

跳水項目開鑼 女子雙人10米台響頭炮

陳芋汐全紅嬋大熱奪金



【大公報訊】備受關注的杭州亞運跳水項目昨天在杭州奧體中心游泳館揭開戰幔，中國跳水「夢之隊」正式登場。在率先進行的女子雙人10米跳台決賽中，中國選手陳芋汐和全紅嬋發揮出色，兩人同步表演「水花消失術」，最終以領先第二名日本隊荒井祭里和板橋美波85.26分的巨大優

勢獲得金牌。在晚間進行的男子雙人3米板決賽中，中國隊的嚴思宇和何超雖在第四和第六跳皆有輕微失準，但憑整體較突出的優勢，兩人最終還是以29.55分的優勢力壓韓國隊的李在良和禹河覽奪得金牌。中國跳水「夢之隊」首天便包攬兩塊金牌。

女子雙人10米跳台是今屆亞運跳水項目的第一項賽事，陳芋汐和全紅嬋這對金牌組合為中國跳水「夢之隊」打頭陣，作為奧運冠軍的兩位姑娘還是首次參加亞運會。

陳芋汐現時18歲，全紅嬋更是只有16歲，雖然兩人年齡合計只有30出頭，但陳芋汐和全紅嬋卻已是久經沙場的「老將」。在今年7月舉行的世錦賽中，兩人的組合便是雙人10米跳台的冠軍得主，亦包攬了單人10米跳台的金銀牌。

巴黎奧運周期至今，但凡兩人搭檔參加的國際賽事，女子10米跳台的冠軍總逃不出這對「姊妹花」的手掌心，今次杭州亞運同樣不例外。

杭州亞運女子雙人10米跳台項目不設初賽，昨天直接進行決賽。在這個項目上，陳芋汐和全紅嬋的實力是世界獨一檔，而處於第二梯隊的強手主要來自歐美，因此在亞運賽場上，沒有對手能夠威脅到陳芋汐和全紅嬋。

來到比賽中，陳芋汐和全紅嬋從第一

跳開始便一路領先，並不斷將分差擴大，最終毫無懸念地奪得冠軍。亞運首秀奪金後，陳芋汐和全紅嬋也將參加女子10米跳台的單人比賽。

男雙3米板決賽順利勝出

來到晚上的男子雙人3米板決賽，中



▲嚴思宇（右）及何超在男子雙人三米板決賽以422.55分奪冠。中新社

▲全紅嬋（右）和陳芋汐在女子雙人10米跳台決賽比賽中。新華社

國隊的嚴思宇和何超雖然在第四和第六跳只得到72.42和66.12分，但兩人在第三和第五跳的89.76和89.25分爭取到了巨大的領先優勢，其他選手只有韓國隊的李在良和禹河覽能給予中國隊些微壓力，最終在高難度係數的動作中跳出更高分數的嚴思宇和何超獲得金牌。



▲全紅嬋（右）和陳芋汐在女子雙人10米跳台奪冠。新華社

王楚欽孫穎莎乒乓混雙掄元

【大公報訊】杭州亞運乒乓球項目昨天在拱墅運河體育公園體育館上演混雙決賽，中國國家隊上演「內訌」，最終王楚欽／孫穎莎以局數4：1戰勝林高遠／王藝迪，成功衛冕混雙金牌，也是兩人的第三枚亞運金牌。

這兩隊國家隊的組合可謂是老對手，王楚欽／孫穎莎為今年世錦賽冠軍，而林高遠／王藝迪則是今年亞錦賽冠軍。王楚欽／孫穎莎很快取得領先優勢，先贏兩局11：6和11：8，第三局林高遠／王藝迪艱難地以15：13追回一局，隨後王楚欽／孫穎莎再贏兩局11：4和11：9贏下比賽，順利衛冕混雙金牌。

利衛冕混雙金牌。

國乒女雙爆冷無緣獎牌

另外，在昨天的女雙八強中爆出大冷，先是第一組中國隊的孫穎莎／王曼昱以9：11、11：5、7：11、9：11的局數1：3不敵日本隊的張本美和／木原美悠止步八強，然後第二組國家隊的陳夢／王藝迪以5：11、5：11、11：5、9：11，同樣是局數1：3不敵印度隊的蘇蒂爾塔慕吉和艾西卡慕吉組合，同樣止步女雙八強，這是國乒在亞運史上首次無緣女雙獎牌。



▲中國隊包攬乒乓球混雙冠軍，王楚欽（下右）和孫穎莎（下左）輕鬆贏得金牌。新華社



▲中國選手謝震業（左）在男子100米決賽比賽中。新華社

謝震業葛曼棋包辦男女百米飛人

【大公報訊】杭州亞運昨晚誕生的男、女子「飛人」由國家隊選手包辦。謝震業在男子100米決賽，跑出10秒內的9秒97成績贏取金牌；葛曼棋於女子100米決賽從後趕上，以11秒23贏得個人首枚亞運金牌。

謝震業先在準決賽跑出10秒03的個人賽季最佳成績，總排名第1而躋身決賽，另一國家隊代表陳冠鋒在另一組別以10秒18、總成績第7名晉級。決賽準備開跑時，第3線的泰國選手因「偷步」而被取消資格。重新開跑後，排第6線的謝震業由中段開始逐漸帶出，結果亦以較輕鬆姿態做出9秒97佳績（平個人最佳時間），成為今屆亞運會的「男飛人」，亦是繼2014年仁川亞運獲一枚男子4×100米接力金牌後，時隔9年再次奪金，同時連標巴黎奧運會。陳冠鋒則跑出10秒34排第7名。

之前進行的女子100米決賽，國家隊的韋永麗和葛曼棋分別在第5和第7線出賽，起跑後排第2線的新加坡選手佩雷拉領放，但後段葛曼棋發力後來居上，結果以11秒23率先衝線奪金，較銀牌的佩雷拉快0.04秒，繼上屆獲取一枚女子4×100米接力銀牌後，今次成功衝金。韋永麗以11秒40取得第5名。



▲中國選手葛曼棋（前）在女子100米比賽奪冠後慶祝。新華社

「凡晨組合」失手 國羽仍晉女團決賽

30日，杭州亞運會羽毛球比賽迎來女團四強賽，中國女隊對陣日本隊，雙方鏖戰5個多小時，最終中國隊以3：1獲勝，晉級決賽。唯一的一場失誤來自女雙，現世界第一的中國「凡晨組合」陳清晨／賈一凡被對方逆轉。

第一場由中國隊頭號女單選手陳雨菲對陣日本隊大堀彩，這場比賽打得十分艱苦，雙方大戰80分鐘，最終陳雨菲以2：1勝出。

不過，在隨後的第二場女雙比賽，女雙奪冠大熱門陳清晨／賈一凡對陣日本的志田千陽／松山奈未，後者世界排名遠低於「凡晨組合」。中國組合在先勝一局下被日本隊逆轉，三局比分為21：19、9：21、17：21。值得一提，賈一凡在比賽中疑似受傷，對後面女雙比賽影響如何尚不得而知。

之後另外兩場女單和女雙比賽，中國單打選手何冰嬌和雙打組合鄭雨／張殊賢，均

以2：0勝出，為中國隊掃清晉級障礙。

賽後，陳清晨表示，團體賽和單項比賽很不一樣，本次比賽，因為背上了「不能輸」的包袱，心態沒有完全擺好。賈一凡表示，這對日本組合每次遭遇她們，都會打出非常高的水準，包括之前在世錦賽和中國公開賽兩次交手都很困難。今次比賽，雖然兩人嘗試了很多辦法去突破，但關鍵分還是沒能把握好。大公報特派記者敖敏輝

張之臻報捷 中國男網時隔29年再奪冠

30日，杭州亞運會網球男單決賽，頭號種子、中國選手張之臻迎戰日本名將錦貫陽介。張之臻不負眾望，最終以直落6：4、7：6兩盤，總比分2：0擊敗對手奪冠。

張之臻儘管在首盤開局階段一度落後，後又被對手緊咬比分，但此後提升接發球質量衝擊對手先取一盤。此後二人激烈對抗，第6局張之臻錯過破發點，第7局雙方陷入長時間拉鋸，進入「搶七」後，在一度落後下，張之臻展現頑強鬥志，搶奪賽點，對手最終出現失誤，在決賽中落敗。

日本選手錦貫陽介獲銀牌，韓國選手和烏茲別克斯坦選手獲銅牌。在中國男網歷史上，潘兵曾在1990年和1994年兩度奪得亞運會男單金牌，但在1994年之後，再

沒有中國男子選手站在亞運會最高領獎台上。張之臻是中國男網時隔29年再奪亞運會單打的金牌驕傲，這場勝利也讓他同時鎖定巴黎奧運會資格，這也將是中國男網繼2008年北京奧運會之後，時隔16年再次站上奧運會舞臺。

決賽後，張之臻表示，「比賽前也是做足了準備，他（錦貫陽介）打得非常不錯，特別是他的進攻對我也造成非常大的困擾和壓力，好在最後我有所改變找到自己的狀態。」

奪金一刻，興奮的張之臻「飛」出了球拍，並高舉國旗致謝全場，將自己的髮帶、護腕等一一拋向觀眾席，現場觀眾也是群情激昂，起立歡呼齊聲歡唱《歌唱祖國》，「中國！中國！」歡呼聲久久不息。大公報記者茅建興



▲張之臻奪冠後舉起國旗繞場致謝。大公報記者茅建興攝

▲張之臻在男網決賽比賽中。大公報記者茅建興攝